Lietuviy kalbos ir literatiiros II tarpinio patikrinimo (iSpléstinio kurso)
uZduoties vertinimo instrukcija

Klausimai apie Mildos Varnienés teksta ,,Mnemosinés patarimas socialiniyu mediju

vartotojui*

Klausimas

Teisingas atsakymas

Skiriama tasky

1. Kokia pagrindiné
problema aptariama M.
Varnienés tekste?

Skaitmeniniame amzZiuje
atsiminimai tampa nuo Zmogaus
nepriklausoma sritimi.

Pasirinktas teisingas
atsakymas — 1 taskas
Pasirinktas neteisingas
atsakymas — 0 tasky

2. Kada, anot autorés,
Zmogus gali noréti
i8sitrinti i§ socialiniy
tinkly?

Kai naujasis jvaizdis nedera su
jo(s) ankstyvesne raiska medijose.

Pasirinktas teisingas
atsakymas — 1 taskas
Pasirinktas neteisingas
atsakymas — 0 tasky

3. Ka reiskia teksto
pasakymas, kad Siais
laikais ,,vaizdai jgyja ne
tik nepriklausomg vidine,
bet ir iSoring
egzistencijg*?

Socialiniy tinkly atminties, kitaip
nei zmogaus atminties, neiseity
suvaldyti net stengiantis.

Pasirinktas teisingas
atsakymas — 1 taskas
Pasirinktas neteisingas
atsakymas — 0 tasky

4. Kokiais budais
viduramziais, anot autorgs,
atmintis buvo slopinama?
Pasirinkite du atsakymus.

Atliekant vaizduotés pratimus.

Naujai patiriant kg nors
isimintino.

Pasirinkti 2 teisingi
atsakymai — 2 tasSkai
Pasirinktas 1 teisingas
atsakymas — 1 taSkas
Pasirinktas neteisingas
atsakymas — 0 taSky

5. I8 pateikty zodziy
junginiy sudarykite teiginj,
atitinkantj autorés poziiirj |
atmintj.

Atmintis patiria socialiniu medijy
jitakg.

Mnémosin€ perspéja biiti
atsargius su uzfiksuota praeitimi.

Pasirinkti 2 teisingi
atsakymai — 2 taskai
Pasirinktas 1 teisingas
atsakymas — 1 taskas
Pasirinktas neteisingas
atsakymas — 0 tasky

6. Pazymekite, apie kurig
1§ priezasciy, kodél

Socialinius tinklus patogu naudoti
kaip uzrasines ar darbo

Pasirinktas teisingas
atsakymas — 1 taskas

socialiniai tinklai gali kalendorius. Pasirinktas neteisingas
daryti jtakg Zzmoniy atsakymas — 0 tasky
atminciai, tekste

nekalbama:

7. Kokia meniné figiira yra | Metafora. Pasirinktas teisingas

»skaitmeninés pameklés?

atsakymas — 1 taskas
Pasirinktas neteisingas
atsakymas — 0 tasky




Klausimai apie Alio Balbieriaus teksta ,,Indas*

Klausimas

Teisingas atsakymas

Skiriama taskuy

8. Kas Alio Balbieriaus
tekste lyginama su
vandens tekéjimu i§ indo?

Gyvybiné energija.

Pasirinktas teisingas
atsakymas — 1 taskas
Pasirinktas neteisingas
atsakymas — 0 tasky

9. Pazymékite teiginj,
paaiskinantj, kg reiskia
sakinys: ,,Didelg¢ dalj
mums skirto laiko su savo
be paliovos nykstanciu
turiniu elgiamés taip
nesaugiai ir netaupiai.*

Zmogaus gyvenimas senka, o

Zmonés to nevertina, Svaisto laikq.

Pasirinktas teisingas
atsakymas — 1 taskas
Pasirinktas neteisingas
atsakymas — 0 tasky

10. Pasirinkdami ZodZius
arba Zodziy junginius,
suformuluokite glausta
abiejy teksty santrauka:

uzmarsties
atminties

padeda istverti gyvenimo
trumpéjimo jausmg

Pasirinkti 3 teisingi
atsakymai — 3 taskai
Pasirinkti 2 teisingi
atsakymai — 2 taskai
Pasirinktas 1 teisingas
atsakymas — 1 tasSkas
Pasirinktas neteisingas
atsakymas — 0 tasky

11. Pasirinkite, kg apie
atsiminimus raso Milda
Varniene, kg — Alis
Balbierius.

Anot Mildos Varnienés,
atsiminimai... / ...yra galinga
tapatybe formuojanti jéga / ...gali
tapti nepriklausomi nuo Zmogaus.

Anot Alio Balbieriaus,
atsiminimai... / ...sukelia
gyvenimo pilnatvés jspidj / ...gali
trukdyti pletoti ateities planus.

Priskirti 2 teisingi teiginiai —
2 taskai

Priskirtas 1 teisingas

teiginys — 1 taSkas
Nepriskirta nei vieno teisingo
teiginio — 0 ta§ky

Bendroji uzduotis:

Uzduotis

Bendrosios (atviro tipo) uZduoties vertinimo Kriterijai

12. Kurdami risly teksta,
argumentuotai pristatykite
savo pozilrj ] atminties ir
uzmarsties svarbg
Zmogaus gyvenime.
Remkités abiem pateiktais
tekstais. Jiisy atsakymas
turéty biiti ne trumpesnis
nei 80 Zodziy. Rasydami

Rémimasis tekstais

Remiamasi 2 tekstais —
2 taskai

Remiamasi 1 tekstu —
1 taskas

Nesiremiama nei vienu
tekstu — 0 tasky

Pozitirio i§sakymas ir
argumentavimas

[$sakytas ir argumentuotas
pozitris — 1 ta§kas




atkreipkite démes; i kalbos
taisyklinguma.

[$sakytas poziiiris, bet
neargumentuota — 0 tasky

Kalbos taisyklingumas

RaSoma taisyklingai (ne
daugiau kaip 2 klaidos) —
1 taskas

Rasoma netaisyklingai
(daugiau kaip 2 klaidos) —
0 tasky




